

城市扩容提质 民生幸福加码



寒冬时节，菏泽催花牡丹大棚内春意盎然，一盆盆催花牡丹含苞待放，即将通过各种途径发往全国各大城市。2024年，共有20余万枝芍药鲜花乘坐飞机从菏泽发往广州、深圳、成都、杭州等城市。机场，让城市的梦想起飞。去年底，菏泽牡丹机场完成旅客吞吐量超过95万人次，提前6年完成一期设定目标。

2024年7月18日，G4007次复兴号列车从菏泽东站驶出，朝着郑州东站飞驰而去，标志着日兰高铁庄寨至兰考南段建成通车，日兰高铁的全线贯通运营，让“千里之遥”变得“近在咫尺”。高铁为沿线地区发展带来了澎湃动能，承载着“后来居上”的梦想，一列列高速驰骋的列车，加速向未来驶去。

刚刚过去的一年，菏泽在与外界连接愈发紧密的同时，城市内部更新也在加速进行。

城市扩容提质，不断提升城市功能品质，是增进人民群众福祉、创造高品质生活的关键所在。我市深入实施城市扩容提质工程，构建新型城镇化空间格局，畅通城市内循环，提升城市品质内涵，加快建设现代化都市核心区。

道路畅通，百业兴。我市通过优化城市公共服务设施布局，实施了国花大道东延、长江路配套工程等13项市政工程项目。行走在大街小巷，街边箱体穿上了五彩斑斓的彩绘“新装”，不仅极大提升了城市的美观度，更成了传播文明新风尚的窗口。

随着城市发展，城区部分街区面临基础薄弱、配套不足的问题，严重制约城市品质提升和市民生活环境改善。为进一步加强城市精细化管理，持续改善市容环境，我市开展界面改造工作，制定《城市界面改造概念性规划》，围绕市容规范、环境美丽两条主线，针对基础设施升级、外立面美化、门头招牌规范、市容秩序治理等，开展升级改造和全方位治理，牡丹区、鲁西新区共复新沿街立面72万平方米、修复路面设施28万平方米、提升绿化53.8万平方米，市区面貌得到较大改善，市民幸福感、获得感进一步增强。

生活在城市中，停车位建设不仅是

解决城市停车难问题的关键，也是提升城市形象、改善市民生活质量的重要一环。市政府将“统筹市区停车场资源，建设统一的高效便捷智慧服务平台，新增公共停车位1万个”列入2024年政府“十大民生实事”之一，写入政府工作报告。我市以“停车便民”行动为抓手，统筹市区停车场资源，加快打造“全市一个停车场”应用场景，建设统一的高效便捷智慧服务平台。在城区停车位供应紧张的情况下，采取新建、改建、扩建等多种方式，新增公共停车位1万个，缓解供需矛盾。与此同时，我市持续提升城市管理精细化水平，以“绣花”功夫管理好城市。

城市更新，一头连着民生，一头连着发展。我市深入实施城市更新行动，全面开展城市体检，推进棚户区、老旧小区、老工业区和背街小巷改造。

城区柏青花园小区建成于2005年，随着老旧小区改造工程的进行，新铺设了路面，合理规划停车位，修建雨污管道，让小区旧貌换新颜，业主笑逐颜开，感受到生活的美好。改造过后，一些已经搬走的市民又搬了回来。

老旧小区改造，是关乎群众生活品质的大事。我市在推进老旧小区改造工作的同时，是以小区现状为基础，因地制宜，一区一策。在解决建筑物和配套设施破损老化、基础设施不完善、环境脏乱差等问题基础上，让群众切身体会到看得见摸得着的幸福生活。

聚焦解决市民急难愁盼，我市围绕提升城市品质内涵，深入实施城市更新行动，全面开展城市体检，推进棚户区、老旧小区、老工业区和背街小巷改造，积极发展绿色建筑、装配式建筑，构建多元住房供应体系。全域推进海绵城市、人防空间建设，加强城市设计和风貌管控，突出文化内涵，彰显牡丹特色，因地制宜建设一批城市绿道、口袋公园和社区公园，打造便民、惠民、利民高品质“15分钟生活圈”，确保群众幸福感、获得感持续提升。

(本版照片均为资料片)

文/记者 张啸
图/记者 李保珠

